
σ. 1 από 5  

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΑΣ  
                                                                               Βουλευτής Χαλκιδικής                                                                                       08-12-2025 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς το Προεδρείο της Βουλής 

Για την κ. κ. Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού Σοφία Ζαχαράκη 

«Θέμα: Διαμαρτυρίες Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Πολυγύρου σχετικά με την προτεινόμενη 
συγχώνευση του 1ου και 4ου Νηπιαγωγείου Πολυγύρου» 

Κυρία Υπουργέ  

Σας διαβιβάζω τις με ημερομηνία ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ του ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ 4ου 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ καθώς και του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΤΟΥ 3ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ 1ου ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ με τις οποίες οι Σύλλογοι εκφράζουν την έντονη ανησυχία, 
αντίθεση και διαμαρτυρία τους σχετικά με την προτεινόμενη συγχώνευση του 1ου και 4ου Νηπιαγωγείου 
Πολυγύρου. 

Σύμφωνα με τις επιστολές, η πρόταση συγχώνευσης εδράζεται σε τεχνητές ανισορροπίες που 
δημιουργήθηκαν μετά την αλλαγή των ορίων σχολικών περιφερειών, οδηγεί σε υπερπλήρωση ορισμένων 
σχολικών μονάδων (ιδίως του 2ου Νηπιαγωγείου), ενώ άλλες διαθέτουν μεγάλο αριθμό κενών χώρων,αφήνει 
την τον νότιο Πολύγυρο χωρίς νηπιαγωγείο, πλήττοντας την πρόσβαση στην εκπαίδευση και θέτοντας σε 
κίνδυνο τη λειτουργία του 3ου Δημοτικού Σχολείου, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα μετακίνησης, καθώς τα 
νήπια θα χρειάζεται να διανύουν έως και 3 χιλιόμετρα καθημερινά χωρίς διαθέσιμη συγκοινωνία,επιφέρει 
υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, λόγω ανεπαρκών χώρων, αδυναμίας μετατροπής του 4ου 
Νηπιαγωγείου σε τετραθέσιο και περιορισμών στις αίθουσες ύπνου, συμβάλλει στη γενικότερη συρρίκνωση 
των εκπαιδευτικών δομών στον Πολύγυρο. 

Έτσι οι Σύλλογοι Γονέων στις επιστολές τους ζητούν την άμεση αναστολή της προτεινόμενης συγχώνευσης, 
την αναθεώρηση των ορίων σχολικών περιφερειών, όχι μόνο χωροταξικά αλλά και πληθυσμιακά, την 
ισορροπημένη κατανομή των νηπίων στα τέσσερα νηπιαγωγεία της πόλης, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη 
λειτουργία όλων των σχολικών μονάδων, την προστασία της ποιότητας εκπαίδευσης, της πρόσβασης των 
παιδιών στη φοίτηση και της κοινωνικής συνοχής της πόλης. 

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες και την άμεση ενημέρωσή μου ως προς αυτές. 
 

Ο αναφέρων Βουλευτής 
 

              

                                                                                                                                                               Πάνας Απόστολος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

805

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025
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Πολύγυρος: 05/12/2025 

            

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

Του Διοικητικού Συμβουλίου του 4ου Νηπιαγωγείου Πολυγύρου 

Προς: 

• Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

• Δήμο Πολυγύρου 

• Κάθε αρμόδιο φορέα 

 

ΘΕΜΑ: Έντονη διαμαρτυρία για την προτεινόμενη συγχώνευση του 4ου 

Νηπιαγωγείου Πολυγύρου με το 1ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου 

Η σχολική κοινότητα της πόλης μας εκφράζει την βαθιά ανησυχία, αντίθεση και έντονη 

διαμαρτυρία της απέναντι στην πρόταση του Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης για 

συγχώνευση του 4ου Νηπιαγωγείου με το 1ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου. Η πρόταση αυτή 

θεωρείται αδικαιολόγητη, προβληματική και επιζήμια για τα παιδιά, τις οικογένειες και την ίδια 

την πόλη μας, η οποία αποτελεί πρωτεύουσα νομού. 

Αντί να ενισχύεται η εκπαιδευτική δομή της περιοχής, οδηγούμαστε σε περαιτέρω 

συρρίκνωση, μετά και το πρόσφατο κλείσιμο των ΙΕΚ. 

1. Αλλαγή ορίων που δημιούργησε το σημερινό πρόβλημα 

 

Τον Μάρτιο πραγματοποιήθηκε αλλαγή των ορίων των περιοχών που τροφοδοτούν τα 

νηπιαγωγεία, με αποτέλεσμα ο αριθμός των νηπίων του 1ου Νηπιαγωγείου να μειωθεί 

τεχνητά σε μόλις 17. Η αλλαγή αυτή δημιούργησε προσχηματικές συνθήκες για τη 

σημερινή πρόταση συγχώνευσης. Πρόκειται για μια απόφαση που δημιουργεί το 

πρόβλημα και επιχειρεί να το “λύσει” με την κατάργηση του σχολείου, αντί με δίκαιη 

και ρεαλιστική αναθεώρηση. 

 

2. Υπερπλήρωση και ακατάλληλοι χώροι στο 2ο Νηπιαγωγείο 

 

Μετά την αλλαγή των ορίων, το 2ο Νηπιαγωγείο έχει υπερφορτωθεί, ενώ διαθέτει 

μόλις 80 τ.μ., την ώρα που το 3ο Νηπιαγωγείο διαθέτει 600 τ.μ. για μόλις 22 παιδιά. Η 

ανισότητα αυτή δημιουργεί συνθήκες ασφυξίας και υποβάθμισης της καθημερινής 

λειτουργίας. 

 

 

 

3. Αδικία για την Κάτω Πόλη 
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Η Κάτω Πόλη κινδυνεύει να μείνει χωρίς νηπιαγωγείο, εξέλιξη που πλήττει άμεσα τις 

οικογένειες της περιοχής και απειλεί, σε επόμενο στάδιο, ακόμη και τη λειτουργία του 

3ου Δημοτικού Σχολείου. Το γεγονός αυτό υπονομεύει την κοινωνική συνοχή και την 

ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση. 

 

4. Μεγάλη απόσταση και καθημερινή ταλαιπωρία των νηπίων 

 

Τα παιδιά του 1ου Νηπιαγωγείου θα χρειαστεί να διανύουν σχεδόν 2 χλμ καθημερινά, 

χωρίς επαρκή μεταφορική κάλυψη. Ένα μικρό παιδί χρειάζεται τουλάχιστον 30 λεπτά 

με τα πόδια για μια τέτοια απόσταση, επιβαρύνοντας σημαντικά παιδιά και γονείς. 

 

5. Υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

 

Το 4ο Νηπιαγωγείο είναι διθέσιο με αίθουσα ύπνου που είναι απαραίτητη για το 

ολοήμερο πρόγραμμα. Η μετατροπή του σε τετραθέσιο είναι πρακτικά αδύνατη, καθώς 

δεν υπάρχουν οι απαιτούμενοι χώροι. Η συγχώνευση θα οδηγήσει αναπόφευκτα σε 

υποβάθμιση της ποιότητας εκπαίδευσης και φροντίδας των νηπίων. 

 

6. Ιστορική ευθύνη της Δημοτικής Αρχής 

 

Οι προηγούμενες δημοτικές αρχές είχαν αποφύγει αντίστοιχες αποφάσεις, δείχνοντας 

σεβασμό στην εκπαιδευτική κοινότητα. Στο ίδιο πνεύμα, παρακαλούμε την παρούσα 

Δημοτική Αρχή για την ξεκάθαρη θέση της στο πλευρό μας και την αρνητική 

γνωμοδότηση απέναντι στην προτεινόμενη συγχώνευση. Η στάση αυτή αποτελεί 

ένδειξη υπευθυνότητας, συνεργασίας και πραγματικού ενδιαφέροντος για την 

προστασία των σχολικών δομών και των οικογενειών της πόλης. 

Η μόνη δίκαιη και λειτουργική λύση είναι η άμεση αναθεώρηση των ορίων, ώστε τα νήπια 

να κατανέμονται ισόρροπα στα τέσσερα νηπιαγωγεία της πόλης μας. 

Κάθε άλλη επιλογή – και ιδιαίτερα η συγχώνευση – είναι αδικαιολόγητη, παιδαγωγικά 

λανθασμένη και κοινωνικά επιζήμια. 

Ζητούμε άμεση αναστολή της προτεινόμενης συγχώνευσης, πριν προκληθεί μη 

αναστρέψιμη ζημιά στα παιδιά, στις οικογένειες και στην πόλη–πρωτεύουσα του νομού. 

Με έντονη ανησυχία και αποφασιστικότητα, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 4ου Νηπιαγωγείου Πολυγύρου 
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Πολύγυρος: 05/12/2025 

Προς: 
-Δήµο Πολυγύρου 
Κοινοποίηση: 
-Διεύθυνση Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Χαλκιδικής 

-Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 
-Βουλευτή κα. Κυριακή Μάλαµα 
-Βουλευτή κο. Ιωάννη Γιώργο 
-Βουλευτή κο. Απόστολο Πάνα 
-Αντιπεριφεριάρχη κα. Αικατερίνη Ζωγράφου 

 
ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ 

του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων 
του 3ου Δηµοτικού Σχολείου και 1ου Νηπιαγωγείου Πολυγύρου 

 
ΘΕΜΑ: Έντονη διαµαρτυρία για το προτεινόµενο κλείσιµο του 1ου Νηπιαγωγείου και 

συγχώνευση του µε το 4ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου 

Μετά από κοινού σύσκεψη µε το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων του 4ου Νηπιαγωγείου, την Πέµ- 

πτη 4 Δεκεµβρίου 2025 και προσπαθώντας να καταλάβουµε αν υπάρχει λόγος για την πρόταση 

Κλεισίµατος του 1ου νηπιαγωγείου, αποφασίσαµε να καταθέσουµε την παρούσα επιστολή δια- 

µαρτυρίας. 

Εκφράζουµε την βαθιά ανησυχία, αντίθεση και έντονη διαµαρτυρία µας, απέναντι στην πρό- 

ταση του Διευθυντή Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης για το κλείσιµο του 1ου Νηπιαγωγείου και συγχώ- 

νευσή του µε το 4ο Νηπιαγωγείο Πολυγύρου. Η πρόταση αυτή θεωρείται αδικαιολόγητη, προβληµα- 

τική και επιζήµια για τα παιδιά, τις οικογένειες και την ίδια την πόλη µας, η οποία αποτελεί πρωτεύ- 

ουσα νοµού. 

Αντί να ενισχύεται η εκπαιδευτική δοµή της περιοχής, οδηγούµαστε σε περαιτέρω συρρί- 

κνωση, µετά και το πρόσφατο κλείσιµο των ΣΑΕΚ Πολυγύρου. 

Τα προβλήµατα, αν µπορούν να ονοµαστούν έτσι, δηµιουργήθηκαν λόγω της αλλαγής 

ορίων Σχολικών Περιφερειών από την Διεύθυνση Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης Χαλκιδικής 

(Αρ. Πρωτ.Φ19/1650-20.02.2025) τον Φεβρουάριο 2025. Λίγο πριν την έναρξη των εγγραφών, 

πραγµατοποιήθηκε αλλαγή των ορίων των περιοχών που τροφοδοτούν τα νηπιαγωγεία. 

Η αλλαγή αυτή, δηµιούργησε τις συνθήκες για τη σηµερινή πρόταση συγχώνευσης. Πρόκει- 

ται για µια απόφαση που δηµιουργεί το πρόβληµα και επιχειρεί να το “λύσει” µε την κατάρ- 

γηση του σχολείου, αντί µε δίκαιη και ρεαλιστική αναθεώρηση των ορίων των σχολικών πε- 

ριφερειων. 

 
Αποτελέσµατα αυτής της αλλαγής είναι: 

1. Ο αριθµός των νηπίων του 1ου Νηπιαγωγείου να µειωθεί τεχνητά σε µόλις 18, αριθµός 

που και πάλι δεν είναι αιτία κλεισίµατος, βάση του Νόµου 1566/κεφ Β’/άρθρο 3/παρ. 5 

“Η οργανικότητα των νηπιαγωγείων προσδιορίζεται µε βάση την αντιστοιχία νη- 

πιαγωγού προς τον αριθµό νηπίων και η οποία δεν µπορεί να υπερβαίνει τον ένα 

νηπιαγωγό για είκοσι πέντε (25) νήπια και όχι λιγότερο από επτά (7). 
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2. Το 2ο Νηπιαγωγείο να έχει υπερφορτωθεί, µε 44 νήπια, ενώ διαθέτει µόλις 80 τ.µ., 

το 3ο Νηπιαγωγείο µε 600 τ.µ. να έχει µόλις 22 νήπια και το 4ο Νηπιαγωγείο µε 31 

νήπια. Η ανισότητα αυτή δηµιουργεί συνθήκες ασφυξίας αλλά και υποβάθµισης της 

καθηµερινής λειτουργίας των σχολικών µονάδων. 

3. Η Κάτω Πόλη κινδυνεύει να µείνει χωρίς νηπιαγωγείο, εξέλιξη που πλήττει άµεσα τις 

οικο- γένειες της περιοχής και απειλεί, σε επόµενο στάδιο, ακόµη και τη λειτουργία του 

3ου Δη- µοτικού Σχολείου. Το γεγονός αυτό υπονοµεύει την κοινωνική συνοχή και την 

ισότιµη πρό- σβαση στην εκπαίδευση. 

4. Μεγάλη απόσταση και καθηµερινή ταλαιπωρία των νηπίων του “νέου” Νηπιαγωγείου, 

θα χρειάζεται να διανύουν µέχρι και 3 χλµ καθηµερινά, χωρίς µεταφορική κάλυψη, 

υπενθυµί- ζοντας ότι η πόλη µας δεν διαθέτει συγκοινωνία. Ένα µικρό παιδί χρειάζεται 

περίπου 30 λεπτά µε τα πόδια για µια τέτοια απόσταση, επιβαρύνοντας σηµαντικά 

παιδιά και γονείς. 

5. Υποβάθµιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, µιας και το 4ο Νηπιαγωγείο είναι διθέσιο µε 

αίθουσα ύπνου που είναι απαραίτητη για το ολοήµερο πρόγραµµα. Η µετατροπή του σε 

τετραθέσιο είναι πρακτικά αδύνατη, καθώς δεν υπάρχουν οι απαιτούµενοι χώροι. Η 

συγ- χώνευση θα οδηγήσει αναπόφευκτα σε υποβάθµιση της ποιότητας εκπαίδευσης 

και φρο- ντίδας των νηπίων. 

 
Η πρόταση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων του 3ου Δηµοτικού Σχολείου και 

1ου Νηπιαγωγείου, που θα µπορούσαν να εξοµαλύνουν την κατάσταση είναι η 

αναθεώρηση των ορίων, Ο Χ Ι µόνο χωροταξικά αλλά και πληθυσµιακά, έτσι τα νήπια, θα 

κατανέµονται στα τέσσερα νηπιαγωγεία της πόλης µας οµοιόµορφα, µε αριθµητική ευταξία, 

δίνοντας στα παι-διά µε άνεση τα πρώτα εφόδια που χρειάζονται. Αποφεύγοντας 

“µπερδέµατα” που οδηγούν σε κλείσιµο σχολείων!! Κάθε άλλη επιλογή – και ιδιαίτερα η 

συγχώνευση – είναι αδικαιολό- γητη, παιδαγωγικά λανθασµένη και κοινωνικά επιζήµια. 

 
Παρακαλούµε την παρούσα Δηµοτική Αρχή για την ξεκάθαρη θέση της στο πλευρό µας, γνω- 

µοδοτώντας αρνητικά στην προτεινόµενη συγχώνευση. Η στάση αυτή αποτελεί ένδειξη υπευ- 

θυνότητας, συνεργασίας και πραγµατικού ενδιαφέροντος για την προστασία των σχολικών µονάδων 

αλλά και των οικογενειών της πόλης. 

 
Ζητούµε άµεση αναστολή της προτεινόµενης συγχώνευσης, πριν προκληθεί µη αναστρέψι- 

µη ζηµιά στα παιδιά, στις οικογένειες και στην πόλη–πρωτεύουσα του νοµού. 

 
Με έντονη ανησυχία και αποφασιστικότητα, 

 
Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεµόνων του 3ου Δηµοτικού Σχολείου 

και του 1ου Νηπιαγωγείου Πολύγυρου 
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